
Proiectul iForest: cooperare moldo-
slovenă pentru un viitor verde și
păduri durabile

Chișinău, 12 septembrie 2025 – O delegație a Ministerului Mediului din Republica
Moldova și a Ministerului Afacerilor Externe și Europene din Slovenia a efectuat, astăzi,
o vizită de lucru comună în mai multe localități, pentru a observa progresele
înregistrate în implementarea proiectului iForest - un instrument digital integrat pentru
managementul durabil al pădurilor din Republica Moldova. Vizita a evidențiat
cooperarea bilaterală eficientă și angajamentul comun pentru protecția și dezvoltarea
durabilă a fondului forestier național.

În debutul zilei, la Ministerul Mediului al Republicii Moldova, Secretarul de Stat Aliona
Rusnac, împreună cu Nicolae Arnaut, Director al Oficiului Național pentru
Implementarea Proiectelor de Mediu (ONIPM), au avut o întrevedere oficială cu Dejan
Prešiček, Director al Centrului pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (CMSR), și
Natalija Tišler, Consilier Principal în cadrul Direcției pentru Cooperare în Dezvoltare și
Ajutor Umanitar din Ministerul Afacerilor Externe și Europene al Sloveniei.

Discuțiile au reafirmat angajamentul ambelor părți față de dezvoltarea durabilă a
sectorului forestier prin digitalizare, implicare locală și consolidarea capacităților
instituționale. A fost subliniată valoarea parteneriatului moldo-sloven în cadrul iForest,
precum și dorința comună de a extinde inițiative similare în viitor.

Ulterior, delegația oficială s-a deplasat în teritoriu, însoțită de reprezentanți ai Agenției
Moldsilva, pentru a inspecta terenurile împădurite în toamna anului 2024 și primăvara
anului 2025.

Au fost vizitate următoarele localități:

Zîmbreni, raionul Ialoveni;
Bozieni, Bălceana și Boghiceni, raionul Hîncești.



Rată de prindere a arborilor în localități este de 65-80%, un rezultat considerat
remarcabil de către experți. Reprezentanții sloveni au apreciat calitatea lucrărilor de
împădurire și implicarea activă a autorităților locale și specialiștilor moldoveni.

În după amiaza zilei, delegația a vizitat Reședința Condrița, unde se desfășoară
pregătirile pentru Festivalul Pădurilor, un eveniment de amploare organizat în
weekendul curent, cu susținerea Sloveniei.  

Proiectul iForest, în valoare de peste 700.000 de euro, este implementat în Republica
Moldova de către Oficiul Național pentru Implementarea Proiectelor de Mediu (ONIPM)
și Ministerul Mediului, cu susținerea financiară inclusiv a Ministerului Afacerilor Externe
al Sloveniei, prin programul Slovenia Aid și a Centrului pentru Dezvoltare și Cooperare
Internațională (CMSR).

Scopul principal al proiectului este de a asigura o planificare, monitorizare și luare a
deciziilor mai eficientă în domeniul protecției și utilizării resurselor forestiere, precum
și de a consolida capacitățile țării în vederea îndeplinirii angajamentelor internaționale
privind biodiversitatea și reziliența climatică.

Printre rezultatele-cheie ale proiectului se numără împădurirea a peste 185 de hectare
– cu un obiectiv final de aproximativ 300 de hectare, dublu față de ținta inițială,
precum și dezvoltarea unor soluții digitale inovatoare pentru gestionarea durabilă a
pădurilor.

Vizita de lucru a confirmat progresul real înregistrat în cadrul proiectului iForest și a
subliniat eficiența colaborării dintre instituțiile din Republica Moldova și Slovenia.

Delegația slovenă și-a exprimat aprecierea pentru progresele realizate și a subliniat
importanța cooperării bilaterale pentru consolidarea managementului durabil al
pădurilor.

ONIPM rămâne angajat în promovarea soluțiilor moderne și durabile pentru
gestionarea resurselor naturale, cu sprijinul partenerilor internaționali și implicarea
activă a comunităților locale.



Astfel, de întrevederi subliniază importanța colaborării internaționale pentru
identificarea soluțiilor eficiente în combaterea schimbărilor climatice. Cooperarea,
solidaritatea și schimbul de bune practici între state sunt esențiale pentru construirea
unui viitor sustenabil.  

    


